



Администрация города Дудинки  
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ  
07-10 мая 2021 г.

Оглавление

**1. СМИ о Таймыре:**

- За короткую рабочую неделю зафиксировано два случая заболевания COVID-19

**2. СМИ о городе Дудинке:**

- Накануне Дня Победы дудинцы соревновались в меткости
- Дудинка готовит проект для участия во Всероссийском конкурсе

**3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:**

- Прокурор Красноярского края проведет прием в Норильске

**4. СМИ о предприятиях НПР:**

- «Норникель» разработает новую политику взаимодействия с экологами, экспертами–этнологами

**5. СМИ о Красноярском крае и СФО:**

- В Красноярске отметили 76-ю годовщину Победы торжественным шествием
- «День Победы» перевели на языки коренных народов Севера
- Количество безработных выросло вдвое в Сибири

**6. СМИ о России:**

- Путин изменил традиции выступлений на Дне Победы. Четыре особенности, которых не было ранее
- Путин сообщил, что прививки от коронавируса уже сделали около 21,5 млн россиян
- Власти в дальнейшем не планируют делать майские праздники длинными
- Глава Минприроды рассказал о запасах нефти и газа в России
- Минфин РФ раскрыл стоимость проведения выборов в Госдуму.
- Инфляция замедлилась, а россияне задумались о пенсии
- В РФ практически не осталось внутренних резервов для увеличения числа работников
- «ЕР» взялась за «русский мир». Партия подписала соглашение с Союзом добровольцев Донбасса
- России гарантирован рост цен на продовольствие

**7. Разное:**

- Борцы с Днём Победы замолчали: чего они испугались
- В 1945-м русские спасли Европу от самой себя: этого нам не простили

**8. Курс валют**

**9. Прогноз погоды**

## 1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

### **За короткую рабочую неделю на Таймыре зафиксировано два случая заболевания COVID-19**

По информации Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Красноярскому краю, за рабочую неделю на Таймыре зафиксировано два случая заболевания коронавирусом, всего с начала пандемии подтверждено 523 случая.

В Норильске за аналогичный период подтверждено 18 новых случаев заболевания COVID-19, всего с начала пандемии диагноз лабораторно подтвержден у 2 943 норильчан.

В целом в Красноярском крае зарегистрировано 71 121 лабораторно подтвержденный случай заболевания COVID-19 на всей территории региона, в том числе за последние сутки – 108 случаев заболевания.

## 2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

### **Накануне Дня Победы дудинцы соревновались в меткости**

С четвертого по шестое мая на базе кинодосугового центра «Арктика» прошло первенство города по стрельбе, приуроченное празднованию Дня Победы. В соревнованиях приняли участие 175 человек, среди которых представители более 45 предприятий, учреждений и организаций города. Среди 35 смешанных команд места распределились следующим образом: первое завоевала команда «Локомотив», второе у «Портовика», третий результат показала команда «Соцзащита».

В личном первенстве первое место жюри присудило представителю команды «Портовик» Сергею Агарину, второй результат у Вадима Жигульского из «Гражданской обороны», третье место разделили сразу несколько участников: Александр Воробьев из команды «Юниор», Анатолий Попов из команды «Таймыргеофизика» и Сергей Власов — представитель команды «Локомотив».

В соревнованиях среди женщин самой меткой оказалась Олеся Булгакова из команды «Огнеборец», второе место завоевала Анастасия Ключка из команды «Юниор», Анастасия Панина от «Соседей» — стала третьей.

### **Дудинка готовит проект для участия во Всероссийском конкурсе**

В настоящее время идет активная работа по подготовке заявки для участия Дудинки в V всероссийском конкурсе лучших проектов создания комфортной городской среды в категории «малые города» с численностью населения от 20 тыс. до 50 тыс. человек. В этом году на конкурс снова будет заявлен проект «Этнопарк «Таймыр. Легенды тундры», который уже дважды становился финалистом конкурса. В актуальной редакции заявки учтены и устранены замечания конкурсной комиссии прошлых лет. В случае победы, реализация проекта поспособствует организации нового вида семейного отдыха для горожан, а также позволит проложить новый маршрут на карте арктического туризма в Дудинке.

Так, у жителей города появится благоустроенное место для отдыха у воды в пределах городской черты. О востребованности данной территории говорит количество горожан, выбирающих для отдыха берег реки Дудинки в районе Гидропорта. Кроме этого, значительного пространства и особой атмосферы требует также проведение этнических праздников. Которые, в свою очередь смогут стать еще более привлекательными для гостей Дудинки и Таймыра.

## 3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

### **Прокурор Красноярского края проведет прием в Норильске**

Прокурор Красноярского края Роман Тютюник проведет прием граждан в Норильске 11 мая с 16:30 до 18:00 в прокуратуре на Ленинском, 12.

Записаться на встречу можно по телефонам 8(3919)46-38-81 и 8(904)896-26-92.

«Для наиболее полного и эффективного разрешения вопросов, требующих проверки, надо иметь на руках письменное заявление с указанием основных доводов, на которые хотели бы получить исчерпывающий ответ. Если заявитель ранее обращался в органы прокуратуры, государственной власти или местного самоуправления, необходимо приобщить к заявлению копии полученных ранее ответов», – предупредили в прокуратуре.

«Таймырский телеграф»

#### 4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

##### **«Норникель» разработает новую политику взаимодействия с экологами, экспертами-этнологами**

Об этом говорится в «Белой книге» — докладе компании о разливе дизельного топлива на ТЭЦ–3 в Норильске в мае прошлого года.

«Белая книга» вышла одновременно с отчётом о развитии «Норникеля» в 2020 году. В документе содержатся сведения о хронологии аварии, этапах её ликвидации, планах экологических и социальных мероприятий, а также решениях компании в этом направлении.

«Норникель» разрабатывает политику по взаимодействию с внешними заинтересованными сторонами, включая коренные народы, основанную на ведущих международных стандартах и передовой практике», — говорится в документе. Подготовка данной политики будет включать консультации с экологическим сообществом, представителями КМНС, другими заинтересованными сторонами.

В «Белой книге» уточняется, что вопросы взаимодействия с КМНС будут определяться в прямом диалоге и могут затрагивать вопросы общественного контроля либо получения публичного согласия со стороны общин коренных малочисленных народов при реализации проектов в Арктике.

«Заполярная правда»

#### 5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

##### **В Красноярске отметили 76-ю годовщину Победы торжественным шествием**

9 мая в Красноярске состоялось торжественное шествие, посвященное 76-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне.

С учетом ограничений, связанных с коронавирусной инфекцией, в этом году мероприятие прошло в сокращенном формате. В нем участвовали только подразделения воинских частей, территориальных органов федеральных органов исполнительной власти, государственных образовательных учреждений и патриотических организаций края.

Торжественные мероприятия традиционно начались с внесения на площадь Революции Государственного флага Российской Федерации и копии Знамени Победы.

Всех участников торжественного шествия, а также жителей края поздравил с 76-й годовщиной Великой Победы Губернатор края Александр Усс: «Дорогие земляки! Сегодня мы склоняем голову перед бессмертным подвигом народа-освободителя, народа-труженика, народа-богатыря. Любые слова меркнут перед тяжестью испытаний той войны и счастьем долгожданной Победы...»

После гимна Российской Федерации, прозвучавшего в исполнении сводного духового оркестра и всех участников торжественного шествия, в праздничной колонне прошли курсанты военного учебного центра Сибирского федерального университета, СибГУ им. академика М.Ф. Решетнева, Сибирского юридического института МВД России, парадные расчеты военных, полиции, МЧС, ФСИН, службы судебных приставов, кадет. Замыкали шествие участники движения «Юнармия», центра «Патриот», представители военно-исторического клуба «45-й гвардейский полк» в форме военных лет. Завершилось шествие на площади Мира.

Красноярский край

## **«День Победы» перевели на языки коренных народов Севера**

Книгу с переводами текста песни «День Победы» на языки коренных малочисленных народов Севера презентовали в Санкт-Петербурге. В ней – 50 оригинальных переводов на 34 языка, включая диалекты и говоры.

Над подготовкой издания работали около ста человек: авторов-переводчиков, экспертов, редакторов-носителей малочисленных языков, редакционной коллегии, исполнителей песни День Победы и песен военных лет на языках коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока. Это – один из просветительских проектов российской ассоциации КМНС и Проектного офиса развития Арктики.

Работа над изданием началась год назад, с объявления открытого конкурса на перевод песни «День победы» на языки северных народов. Большинство из них были выполнены не профессиональными переводчиками. Также в сборник вошли некоторые популярные песни о войне – «Катюша», «Журавли», «Синий платочек», «Алеша».

Деловой квартал

## **Количество безработных выросло вдвое в Сибири**

Уровень безработицы в СФО за последние 12 месяцев вырос вдвое и опережает по динамике среднестатистические российские показатели, — сообщает сайт полпреда в Сибирском федеральном округе.

На учете в службах занятости состоит более 221 тыс. человек, что в два раза больше аналогичного периода 2020 года.

В январе-марте 2021 года уровень общей безработицы в среднем по Сибирскому округу составлял 6,9%, за аналогичный период 2020-го — 5,8%. Зарегистрированная безработица по состоянию на конец марта 2021 года в среднем по округу отмечена на уровне 2,6% (по России 2,3%) и «это в два раза больше, чем в конце марта предыдущего года».

Из-за роста безработицы число получателей пособий за последний год увеличилось с 90 до 131 тыс. человек.

Деловой квартал

## **6. СМИ О РОССИИ**

### **Путин изменил традиции выступлений на Дне Победы. Четыре особенности, которых не было ранее**

Президент РФ Владимир Путин в своей речи на 9 мая отступил от ряда привычных правил. В этот раз глава государства не только говорил необычно долго, но и впервые с 2000 года по-новому оценил масштабы международных угроз и готовность России к диалогу с внешним миром. Собеседники URA.RU в политтусовке разобрали сигналы, которые президент заложил в свое выступление.

Президент Путин 9 мая произнес самую длинную речь за все время своих выступлений на Парадах Победы, начиная с 2000 года. По объему с сегодняшним монологом главы государства (5 654 знаков, судя по стенограмме на официальном сайте Кремля) могут сравниться только речи 2020 года (5000 знаков), 2019-го (5 429 знаков), 2015-го (5 283 знака), 2005-го (5 371 знак). Интересно, что уникальной речью главы государства была не только по формату, но и по своей риторике.

К примеру, если в 2015 году глава государства поблагодарил народы Великобритании, Франции, США за их вклад в Победу, то в этот раз Путин сделал акцент на том, что Советскому Союзу пришлось в одиночку противостоять немецкой агрессии. «В самое трудное время войны, в решающих сражениях, определивших исход борьбы с фашизмом, наш народ был один на многотрудном, героическом и жертвенном пути к Победе. Бился насмерть на всех рубежах, в жесточайших боях на земле, на море и в небе. Люди всех национальностей, вероисповеданий сражались за каждую пядь родной земли: за подмосковные поля, карельские скалы и перевалы Кавказа, леса Вязьмы и Новгорода, за берега Балтики и Днепра, волжские и донские степи», — сказал президент.

Еще один традиционный пункт речи — о современных угрозах — президент Путин значительно разнообразил различными примерами. В предыдущие годы глава государства обычно обозначал какой-то один вызов, стоящий перед мировым сообществом. С 2002 по 2005 год это был терроризм, с 2006 по 2007 — экстремизм, с 2012 по 2013 — внешнее вмешательство, в 2015 — попытки создания однополярного мира, в 2019 — искажение исторической правды. Однако в этот раз Путин говорил сразу о множестве проблем.

«Почти век отделяет нас от событий, когда в центре Европы наггел и набирал хищную силу чудовищный нацистский зверь. Все циничнее звучали лозунги расового и национального превосходства, антисемитизма и русофобии. С легкостью перечеркивались соглашения, призванные остановить сползание к мировой войне. История требует делать выводы и извлекать уроки. Но, к сожалению, многое из идеологии нацистов, тех, кто был одержим бредовой теорией о своей исключительности, вновь пытаются поставить на вооружение. И не только разного рода радикалы и группировки международных террористов. Сегодня мы видим сборища недобитых карателей и их последователей, попытки переписать историю, оправдать предателей и преступников, на руках которых кровь сотен тысяч мирных людей», — отметил президент.

Раньше после слов о мировых угрозах Путин каждый раз напоминал о готовности России к международному сотрудничеству в области безопасности, но в этот раз данный сигнал не прозвучал.

Вместо этого президент сделал акцент на отстаивании национальных интересов. «Россия последовательно отстаивает международное право, при этом будем твердо защищать наши национальные интересы, обеспечивать безопасность нашего народа. Надежные гарантии тому — доблестные Вооруженные Силы России, наследники солдат Победы. И конечно, наша совместная работа ради развития страны, ради благополучия российских семей», — подчеркнул президент.

Каждый год президент Путин закладывает в свою речь сигналы, которые отражают современный контекст и «важны в настоящий момент», отметил в разговоре с URA.RU политолог, автор телеграм-канала «Политджойстик» Марат Баширов. Ведущий эксперт «Центра политической конъюнктуры» Михаил Карягин отмечает, что сегодняшняя речь Путина «была более категорична, чем предыдущие». «Это реакция на обострение внешнеполитической ситуации», — объясняет он.

Бывший сотрудник администрации президента, политолог Дмитрий Журавлев подтвердил, что после событий на Украине в 2014 году («Майдан» и возвращение Крыма) подобные выступления стали для Путина одним из вариантов высказывания своей позиции внешнему миру (с 2015 года речи на 9 мая стали длиннее почти в два раза). По мнению эксперта, сегодняшняя риторика Путина свидетельствует о новой политике взаимоотношений с коллективным Западом.

«Если взять пример с тем, что СССР один шел к Победе, то ведь никто не отрицает, что помощь со стороны Европы была. С другой стороны, она пришла довольно поздно. То, что Путин выбрал второй вариант — это отражение сегодняшней обстановки дел. Мы все время призываем страны к диалогу, но его не возникает. Риторика президента говорит о том, что Москва будет более жестко отстаивать свои интересы, чтобы ее услышали», — резюмирует Журавлев.

URA.RU

## **Путин сообщил, что прививки от коронавируса уже сделали около 21,5 млн россиян**

Вакцинацию от коронавируса прошли уже порядка 21,5 млн россиян. Об этом заявил в понедельник президент России Владимир Путин, отвечая на вопросы журналистов.

"У нас 21,5 млн человек уже получили прививки, - указал он. - Результаты очень хорошие по стране".

Путин призвал граждан страны, не теряя времени, принять участие в вакцинации от коронавируса. "Я так же, как и в прежних своих выступлениях, хотел бы людей призвать к тому, чтобы, не теряя время, делать прививку", - сказал глава государства.

Он отметил, что ранее 10 мая разговаривал с главой Роспотребнадзора Анной Поповой. "Я и от своего, и от ее имени хочу обратиться к нашим людям, гражданам: [важно] продолжать прививочную кампанию", - указал Путин. В то же время, как подчеркнул президент, при заболевании россиянам необходимо "не ждать, когда болезнь будет развиваться, а при первых же симптомах обращаться к врачу".

Глава государства также добавил, что хотел бы "еще раз напомнить руководителям регионов о необходимости соблюдать темпы тестирования, темпы вакцинации". Он напомнил, что помимо этого важно соблюдать правила, которые вырабатывают специалисты, и ни в коем случае не пренебрегать рекомендациями экспертов. "Нужно соблюдать масочный режим, нужно соблюдать другие требования специалистов. Только в этом случае нас ждет успех", - заявил Путин, выразив уверенность, что этот успех будет достигнут.

С начала пандемии коронавирусом в мире заразились более 158,4 млн человек, около 3,3 млн умерли. В России, по данным федерального оперативного штаба по борьбе с коронавирусом, зарегистрировано 4 888 727 случаев заражения, выздоровели 4 502 906 человек, умерли 113 647. Правительство РФ запустило ресурс стопкоронавирус.рф для информирования о ситуации в стране.

ТАСС

### **Власти в дальнейшем не планируют делать майские праздники длинными - Минтруд РФ**

Российские власти не планируют в дальнейшем делать майские праздники такими же длинными, как в этом году, сообщил министр труда и соцзащиты Антон Котяков. "Нет", - сказал Котяков, отвечая на соответствующий вопрос журналистов.

В этом году в России из-за необходимости не допустить роста заболеваемости коронавирусом, выпадающие между праздничными днями 4-7 мая были объявлены нерабочими.

Помимо этого, ряд депутатов Госдумы высказывался за увеличение продолжительности майских праздников за счет сокращения новогодних каникул.

ИА "Финмаркет"

### **Глава Минприроды рассказал о запасах нефти и газа в России**

«Обеспеченность всех запасов нефти при существующей добыче составляет 59 лет, природного газа — 103 года. Но мы же понимаем, что это общий баланс по больнице», - отметил Козлов.

Министр пояснил, что где-то есть высвобождающиеся месторождения, а есть такие, еще не получившие полную нагрузку. По словам главы Минприроды, необходимо развивать геологоразведку, включая труднодоступные места.

«Перед нами стоит задача загружать Северный морской путь, его основной базой станут углеводороды», — рассказал Козлов в интервью газете РБК.

Министр уточнил, что непросто удерживать себестоимость разработки трудноизвлекаемой нефти.

Подпирает стоимость конечного продукта, а также иностранные партнеры не дают возможности применять определенные технологии в России, подчеркнул глава ведомства.

Однако разработка технологий в РФ способствует созданию новых рабочих мест, так как люди в отрасли заняты в добыче и переработке, а также в смежных областях, к примеру в нефтесервисе.

«И государство помогает нашим компаниям, беря на себя часть обязательств, например по геологоразведочным работам», - добавил Козлов. Он отметил, в этом случае компании больше тратят на извлечение запасов, а значит, и повышают налоговую выручку федерального бюджета.

«Ведь для них нет ничего хуже, чем неподтвержденные запасы», — заключил он.

runews24.ru

## **Минфин РФ раскрыл стоимость проведения выборов в Госдуму. Счет идет на миллиарды рублей**

На организацию выборов в Госдуму в этом году из российского бюджета будет выделено 16,6 млрд рублей. Об этом журналистам сообщили в Министерстве финансов РФ.

«Бюджетные ассигнования на проведение в текущем году выборов в Государственную думу РФ предусмотрены в соответствии с избирательным законодательством в объеме 16,6 млрд рублей», — сообщили «Известиям» в пресс-службе министерства. Издание уточняет, что в 2016 году на выборы было потрачено 10,35 млрд рублей. Затраты на выборы еще могут быть скорректированы, если выборы будут проходить не в один день, а в три.

Выделенные из бюджета деньги предназначены только для организации выборной кампании. Политические партии на продвижение своих кандидатов должны будут выделять деньги самостоятельно. Газета уточняет, что (согласно инсайдерской информации), на один одномандатный округ придется потратить 60-70 млн рублей.

URA.RU

**Инфляция замедлилась, а россияне задумались о пенсии.** Более 80% россиян считают, что нужно начинать копить на пенсию как можно раньше.

Росстат сообщил о замедлении инфляции в России: она снизилась до 0,6% в апреле с 0,7% в марте. В годовом выражении снижение составило 0,3% – до 5,5% с 5,8% месяцем ранее. Данные Росстата совпали с прогнозом Минэкономразвития, которое ожидало инфляцию в апреле на уровне 0,5-0,6% в месячном исчислении, а в годовом – 5,5-5,6%. Продовольственная инфляция в России в апреле в месячном выражении замедлилась до 0,75% с 0,82% в марте, а в годовом выражении – до 6,55% с 7,58%

Рост цен на 1% и более зафиксирован в 11 субъектах РФ. Больше всего цены выросли в Калининградской области – на 1,4% и Севастополе – 1,2%. С начала года продовольственные товары в РФ подорожали на 3,85%. Непродовольственные товары за прошлый месяц подорожали на 0,66% (в годовом выражении – на 6,16%, к декабрю – на 2,51%).

Тем временем россияне задумались о пенсии: более 80% опрошенных, согласно исследованию негосударственного пенсионного фонда "Открытие", считают, что нужно начинать копить намного раньше. Около 64% россиян подтвердили, что имеют личные сбережения. Большинство копит на непредвиденные расходы (22%), на случай потери основного дохода (20%) и на покупку недвижимости (14%). Но на пенсию копят только 11% респондентов. 72% указали, что им только хватает на жизнь. Еще 11% не копят, потому что не доверяют банковской системе. Опрос проводился по всем регионам, все респонденты – старше 25 лет, передает РИА Новости.

Ранее пресс-секретарь главы государства Дмитрий Песков сообщил, что падение доходов россиян до конца года остановится. По прогнозу Минэкономразвития, доходы населения вырастут в 2021 году на 3%.

Вести

## **В РФ практически не осталось внутренних резервов для увеличения числа работников**

Максимальную производительность труда имеют люди в возрасте 30-39 лет, считает директор Центра трудовых исследований ВШЭ Владимир Гимпельсон. Однако, в ближайшие десять лет численность занятых в возрасте до 40 лет сократится на четверть и это - серьезный вызов для экономики, который еще не оценен, заявил Гимпельсон в интервью "Российской газете".

"В нашей стране, как следует из статистики, максимальный уровень производительности имеют работники в возрасте от 30 до 40 лет. Еще свежие знания, уже накопился достаточный опыт, по-прежнему хорошее здоровье. Затем знания начинают устаревать, а накопленный опыт не всегда в состоянии эти потери компенсировать, начинает снижаться и производительность. Здоровье также начинает постепенно пошаливать. В среднем получается, что человек перед выходом на пенсию работает на треть менее эффективно, чем в момент расцвета карьеры. Но тут ключевой фактор не биологический возраст, а качество человеческого капитала - навыков и знаний", - заметил Гимпельсон.

При этом эксперт назвал "серьезной проблемой и большим вызовом для экономики" тот факт, что сейчас на рынок труда выходит поколение, в котором вдвое меньше людей, чем выходящих на пенсию. Негативный эффект скоро станет заметен, к 2030 году он проявится особенно ярко.

"В такой ситуации надо ценить молодых и повышать производительность труда у всех, потому что внутренних резервов для увеличения численности рабочей силы у нас практически не остается, а мигранты на себя берут в основном низкоквалифицированный труд", - подчеркнул Гимпельсон.

Он также указал, какие отрасли в большей степени пострадают от демографической ямы. "Наша экономика, что бы мы о ней ни говорили, уже давно стала экономикой услуг. По крайней мере по числу занятых. На крупных и средних предприятиях всех обрабатывающих отраслей в стране работают около 5 млн человек из примерно 70 млн занятых. Кроме того, в промышленности проще, чем в сфере услуг, повышать производительность труда. Так что им людей хватит", - заметил Гимпельсон, добавив, что "вот в услугах и торговле, где сосредоточено 75% рабочих мест страны, дефицит кадров будет заметен куда сильнее".

Он также указал на то, что в России "сложилась парадоксальная ситуация - при высокой доле людей, выходящих на рынок труда с хорошим высшим или средним специальным образованием, очень малая часть работников продолжает доучиваться в ходе своей карьеры". "При этом, - отмечает Гимпельсон, - чем старше, тем меньше".

Эксперт также высказал свое мнение о том, как экономика приспособилась к пандемии.

По его словам, "сработал стандартный механизм российской экономики - поддержание занятости за счет сокращения зарплат". "Мы это не всегда видим в ежемесячной статистике, но более детальный анализ подтверждает, что это так. Но если в предыдущие кризисы страдали преимущественно крупные и средние предприятия, то сейчас основной удар пришелся по сектору услуг, малым и микропредприятиям. Этот сегмент статистика вообще видит плохо. По мере снятия ограничений они должны оживать, но выжили и оживут, конечно, далеко не все. К концу этого года, если все будет в порядке, показатели безработицы вернутся к своим допандемийным отметкам, а зарплаты будут очень медленно восстанавливаться", - сказал Гимпельсон.

В части проседания зарплат он привел следующие расчеты. "По данным Росстата, у нас за прошлый год зарплаты даже немного выросли. Но Росстат дает две оценки: для организаций-юридических лиц (около 51 тысячи рублей в среднем за месяц) и для всех занятых (примерно 42,4 тысячи рублей). В первом случае мы видим даже небольшой рост, но если пересчитаем средний заработок для тех, кто работает вне организаций, а это ИП, самозанятые, занятые у физических лиц, то увидим снижение и очень скромную величину (в среднем немногим более 28 тысяч рублей в месяц). Основные потери в доходах были именно в этом сегменте. Эта часть экономики намного больше пострадала от локдауна и ограничений, и мы пока не знаем, насколько она восстановилась. В традиционной отечественной системе оплаты труда есть одна составляющая, которая делает зарплаты волатильными", - пояснил эксперт.

Финмаркет

## **«Единая Россия» взялась за «русский мир». Партия подписала соглашение с Союзом добровольцев Донбасса**

Секретарь генсовета «Единой России» Андрей Турчак в понедельник подписал соглашение о сотрудничестве с Союзом добровольцев Донбасса (СДД). В партии рассчитывают на максимальное вовлечение представителей этой организации в выборы всех уровней, включая и осеннюю думскую кампанию. Как ранее сообщал "Ъ", кандидатом в Госдуму от единороссов может стать лидер СДД Александр Бородай. Кроме того, от партии власти на эти выборы может пойти известный актер Михаил Пореченков, тоже активно поддерживавший самопровозглашенные республики Донбасса.

Соглашение о взаимодействии между «Единой Россией» (ЕР) и СДД было подписано по итогам заседания совета командиров СДД, в котором участвовал и Андрей Турчак. Как сообщил официальный сайт ЕР, соглашение предусматривает участие «добровольцев» в



предварительном внутрипартийном голосовании по отбору кандидатов на осенние выборы. После церемонии господин Турчак заявил, что у ЕР сложились с СДД «братские, деловые отношения». «Мы хотим открыть двери для того, чтобы представители СДД могли быть представлены на самых разных уровнях, начиная от поселковых советов депутатов, районных собраний, городских дум, региональных парламентов и Госдумы. Уверен, вместе у нас это получится», — не поспешил на обещания единокорос.

...Стоит отметить, что еще недавно вопрос о том, кого именно СДД поддержит на выборах, был открытым. На конференции союза в марте 2020 года в присутствии уже бывшего к тому моменту помощника президента Владислава Суркова обсуждалось лишь участие его членов в деятельности политических партий, но каких именно — не уточнялось. За год до этого являющийся одной из ключевых фигур в СДД бизнесмен и учредитель телеканала «Царьград» Константин Малофеев вступил в «Справедливую Россию», хотя уже в сентябре покинул эту партию. Источники «Ъ» в администрации президента и близкие к ней собеседники говорят, что и после этого предприниматель вел переговоры с внутриполитическим блоком Кремля о своем участии в политической жизни страны. А в последний год тему Донбасса активно педалировал участник боевых действий в ДНР, экс-лидер партии «За правду», а ныне сопредседатель «Справедливой России» Захар Прилепин...

Коммерсантъ

**России гарантирован рост цен на продовольствие.** Власти намерены бороться с инфляцией запретом экспорта и повышением стоимости кредитов

Цены на продовольствие в мире на 31% выше, чем год назад. Нефть и другие сырьевые товары подорожали в несколько раз. Давление мирового рынка и слабый рубль спровоцировали рост рублевых цен внутри РФ. Для борьбы с влиянием мировой конъюнктуры власти выбрали необычное средство: ограничение экспорта. Победить влияние мировых цен должно и повышение ставки кредита, которую ЦБ опять увеличит в июне. Годовая инфляция в ближайшие месяцы будет держаться в РФ около 6%, прогнозируют экономисты.

Проект постановления правительства, предусматривающий ограничения на экспорт нефтепродуктов в исключительных случаях для недопущения роста цен, правительство РФ рассмотрит в ближайшие дни, сообщил министр энергетики РФ Николай Шульгинов.

Разговоры о запрете экспорта нефтепродуктов в правительстве возникли потому, что существующий механизм регулирования внутренних цен работает не вполне эффективно, и экспорт бензина за рубеж вновь стал выгоднее, чем поставки на внутренний рынок.

Запрет на вывоз нефтепродуктов пополнит длинный список экспортных ограничений, который власти расширяют ради сдерживания внутренних цен. Правда и эти запреты сложно назвать слишком результативными, поскольку рост цен в РФ превышает правительственные ориентиры. Смогут ли власти РФ изолировать нашу экономику от влияния мировой конъюнктуры, пока неясно. Но стремление к такой изоляции налицо.

Рост инфляции в РФ начался благодаря подорожанию продовольствия на мировых рынках еще в прошлом году. Мировые цены на продовольственные сырьевые товары растут 11-й месяц подряд, в первую очередь повысилась стоимость сахара, сообщила Продовольственная и сельскохозяйственная организация Объединенных Наций (ФАО). Среднее значение индекса продовольственных цен ФАО сегодня на 30,8% выше показателя 2020 года. И рост мировых цен на продовольствие может продолжиться в случае сохранения тенденции увеличения спроса, считает старший экономист ФАО Абдолреза Аббасиан. По его словам, значение индекса ФАО «достигло самого высокого уровня с мая 2014 года».

«Вряд ли можно рассчитывать на ощутимое снижение темпов продовольственной инфляции до поступления нового урожая. Каких-либо позитивных факторов не наблюдается, и фон скорее негативный. Затормозить рост цен могло бы прекращение закупок Китаем в свои продовольственные фонды», — рассуждает Юлия Тулупникова, старший преподаватель университета «Синергия».

Российские министры давно признали, что российская продовольственная инфляция связана с состоянием мирового рынка. Но это не остановило подъема ключевой ставки

Центробанком, который также решил присоединиться к войне с продовольственной инфляцией.

Еще в середине марта глава Минэкономразвития Максим Решетников говорил, что инфляция в РФ близка к своему пику. «На сегодняшний момент мы видим, что рост мировых цен на продовольствие в целом продолжается. И, конечно, нас это беспокоит», – говорил министр.

Некоторые эксперты считают, что продовольственную инфляцию не затормозит и поступление нового урожая. «Даже после получения новых урожаев шансов значительно снизить темпы инфляции нет. Стимулирование крупнейших экономик мира, в первую очередь монетарными методами, привело к повышению цен как на внутренних рынках, так и на международных. Инфляция будет выше 6%, что бы ни говорил Росстат», – считает Алексей Матюхов, управляющий партнер «BMS Group».

«Годовой показатель инфляции в апреле снизился с 5,8 до 5,5%, но в мае–июле может вновь пойти на штурм 6%. Модель краткосрочного прогноза инфляции показывает, что в ближайшие три месяца годовой показатель будет находиться около 6%», – пишут эксперты канала MMI, который ранее вел нынешний глава департамента денежно-кредитной политики ЦБ Кирилл Тремасов.

Снижение годового показателя инфляции в апреле эксперты связывают с эффектом базы. «Первый всплеск инфляции в 2020 году произошел именно в апреле (0,83%), а в мае (0,27%) и июне (0,22%) инфляция была придушена провалом спроса из-за локдауна и временного снижения доходов. В этом году майская инфляция точно будет выше прошлогодней, причем, если судить по первым дням месяца, превышение может быть очень значительным. Ну а в июне годовой показатель может перевалить уже за 6%», – предполагают коллеги Тремасова. «В том, что ЦБ продолжит в июне повышение ставки, сомнений нет. Вопрос лишь в том, будет это +25 или +50 базисных пунктов», – пишут они.

«Продовольственную инфляцию, могла бы снизить отмена продовольственных контрсанкций, введенных с 2014 года. Этот фактор до сих пор вносит заметный вклад в повышение цен на продовольствие», – считает Юлия Тулупникова.

«Независимая газета»

## 7. РАЗНОЕ

### **Борцы с Днём Победы замолчали: чего они испугались**

Россия в нынешнем веке пережила две важные эволюции. Во-первых, состоялась консолидация, она же нормализация после хаоса 90-х. К ней можно относиться как угодно: одни видят в ней черную реакцию, другие — преодоление разрухи. Но в любом случае можно заметить, что хаос — энергетически неустойчивое состояние, так что обретение какой-то новой формулы было неизбежным. По-другому в истории не бывает.

Во-вторых, нация в лице подавляющего количества своих граждан осознала, что День Победы есть величайший праздник, русская Пасха, когда наша страна, смертью смертью поправ, одолела величайшее зло. "Ад, где твоя победа?" И 9 Мая стало для нашей страны последним ковчегом завета, последним источником силы и единства, в котором сочеталась судьба человеческая с судьбой народной. А тут еще явился и "Бессмертный полк", от которого прогрессивную общественность корчило, как от ладана.

Но, как это водится, у завета нашлись и оппоненты. В "Краткой повести об антихристе" В. С. Соловьева грядущий сверхчеловек восклицает: "Не воскрес, не воскрес! Сгнил, сгнил в гробнице, сгнил, как последняя..." Наши современные сверхчеловеки оказались на сходной линии. Каждый год на 9 Мая раздавались хулы и проклятия, обличающие как ненавистный режим, так и его главную скрепу. "День Победы не должен быть праздником, тем более величайшим. Ни для кого".

Большого дива в этом нет. Россия, по мнению победоборцев, давно пошла явно не туда, а 9 Мая — это присяга людей неверному и гибельному пути. Как же не проклинать?

Диво в другом. В этом году дежурные обличения Дня Победы немало потеряли в своей силе и численности — достаточно посмотреть всем ведомые источники. Конечно, они не

исчезли вовсе, да и странно им было бы исчезнуть. Ведь претензии к режиму и к его главному дню остаются в силе, аргументы все те же, от них в соответствующей социальной группе никто не отказывается. Но сила совсем уже не та. Как будто что-то надломилось. Комсомольское мяуканье в пасхальную ночь вроде бы и раздаётся, но какое-то слабое и сдавленное.

Иные, причем принадлежащие к обоим станам — и освободительному, и охранительному, объясняют это тем, что трудно прати против рожна. Общее давление на "вольную мысль" или "ругательство над народными святынями" (в зависимости от занимаемой точки зрения) таково, что особенно уже не пообличаешь.

Тем более что на днях в Думу был внесен законопроект, криминализирующий речи о том, что "пили бы баварское", "Сталин равен Гитлеру, нет, хуже Гитлера", "СССР — главный виновник войны", etc. Вот смельчаки и приутихли.

Но ведь пока это только проект, авторы не предлагали придать устражающим поправкам обратную силу. Так что вроде бы можно было оттянуться напоследок. Разве что смельчакам загодя стало страшно.

Возможно, и так. Самые отважные речи раздаются из эмигрантских уст: то из Берлина, то из Киева, а на Украину и Германию российская юрисдикция не распространяется, неси что хочешь. Правда, отличился сатирикер В. А. Шендерович, заклеивший и День Победы, и В. В. Путина, ровно великодушный боярин, бесстрашно обличающий Иоанна Васильевича. Но сатирикер недавно принял израильское гражданство — "Тэпэр я турок, не козак" — так что и его отвага близка к эмигрантской.

Автохтонная же публика или проповедует (обязательно под 9 Мая) учение гр. Толстого о непротивлении злу насилием, или отмечает эстетические изъяны празднования Дня Победы. Так ведь и околоцерковные либералы тоже вряд ли в сильном восторге от простодушных пасхальных мистерий в верхнебаварском Обераммергау — на вкус, на цвет товарища нет.

И все же очевидно различие между этими осторожными замечаниями и прежним "Все отвергал: законы, совесть, веру". Буйных стало гораздо меньше.

Возможно, однако, еще одно объяснение "Чуда-2021".

Где-то даже не с путинской эпохой, а еще раньше — с гуманитарных бомбардировок Сербии и примаковского разворота над Атлантикой — шел не очень быстрый, но неуклонный процесс общественной диссоциации. И отношение к Дню Победы стало одним из важных, если не важнейшим признаком этого разделения. Рано или поздно количество переходит в качество, и разделение между солидарными со своей страной и ее историей и несолидарными делается очевидным и необратимым.

Те, кто готов по-прежнему обличать победобесие, инкапсулируются, замыкаются в секту верных-праведных, не имеющих уже никакого влияния на общество, над священными скрижалями которого они ругаются. Общество занято своими заботами, своими спорами (порой весьма острыми) и своими радостями, а секту оно перестает видеть. А если так, зачем заряды тратить? Пусть занимаются своими радениями и скаканиями, а нам-то что.

С Днём Победы!

РИА Новости

## **В 1945-м русские спасли Европу от самой себя: этого нам не простили**

В мире живут миллионы людей, верящих в то, что Вторую мировую войну выиграли американцы. Ну, и примкнувшие к ним англичане. Тысячи книг, фильмов, сайтов, музеев, учебников истории рассказывают, что главным событием войны была — нет, не Сталинградская битва, не Курская дуга — а, к примеру, высадка ограниченного контингента союзников в Нормандии. Или того хлеще — феерический драп англичан из Дюнкерка.

Миллионы людей убеждены, что Вторую мировую войну устроили вместе Сталин и Гитлер, они прямо так и идут через запятую. Молодые немцы полагают, что немецкие города в конце войны разбомбили в пыль советские летчики. Все эти мифы взялись не просто от невежества. Их целенаправленно вбивали в головы населению Земли западные пропагандисты.

Засилье интернет-платформ придало этой пропаганде немыслимый раньше размах. Погуглите словосочетание "советские солдаты в Берлине" хоть на русском, хоть на английском. Автоматом на первых местах в поиске будут пресловутые "изнасилованные немки".

Такое впечатление, что "западных партнеров" продолжают мучить фантомные боли спустя три четверти века после того, как советские войска вошли в Берлин. Они с нарастающим ожесточением пытаются отнять у нас нашу Победу и переиграть все заново. Даже время не лечит их душевные раны. Почему?

Дело в том, что реальная история Второй мировой войны для наших контрагентов складывалась постыдно. Сначала западные элиты раскармливали — материально и духовно — гитлеровский режим. Теорию расизма фюрер позаимствовал в Англии, кредиты и бензин — в США, декорации режима — из классической европейской философии и культуры.

Параллельно те же элиты развращали нацистской идеей подведомственное население. Нет, отнюдь не только в Германии верили в превосходство белой расы — точно те же настроения в тот период были, например, и в США, где на регулярной основе подвергались издевательствам миллионы афроамериканцев, интернировались японцы, преследовались евреи.

Многие цивилизованные европейцы добровольно, с дорогой душой записались в армию Третьего рейха и понесли свою "цивилизацию" на Восток. В процессе миллионы европейцев — отнюдь не только немцев, там был целый интернационал — поучаствовали в кошмарных зверствах на оккупированных территориях СССР. Эта оргия кровавых преступлений отлично задокументирована. На фото рядом с растерзанными трупами советских женщин и детей позируют представители европейской цивилизации во всей своей красе.

Что интересно, "прогрессоры" уничтожали не только "второсортных" славян, но и своих собственных граждан. Немцы массово убивали немцев, достаточно было состоять в коммунистической партии или иметь примесь еврейской крови. Они беспощадно бомбили не только советские, но и английские города. Англичане и американцы в ответ сметали с лица земли города немецкие.

Посетитель на выставке Ни меры, ни названья, ни сравнения в Еврейском музее и центре толерантности в Москве - РИА Новости, 1920, 28.03.2021

Несколько лет Европа словно пожирала сама себя, и остановили эту кровавую бойню только советские солдаты. Иначе, такое впечатление, "цивилизованные" западные люди истребили бы друг друга до последнего.

Закончилось все это страшным и позорным поражением. Мало того что советские "варвары" начисто переиграли европейцев и в военном, и в экономическом отношении. Победа СССР продемонстрировала безоговорочное превосходство русской-советской цивилизации над тем безумием, в которое массово погрузился тогдашний Запад.

Это действительно было время, когда наш многонациональный, разноконфессиональный народ осознал себя как единое целое. И предъявил миру высший эталон моральных ценностей. В мае 1945-го нестяжательство, милосердие, самопожертвование победило режим, возведший в культ алчность и жестокость. Советские солдаты нашли в себе силы не мстить европейцам за их преступления. Наше цивилизационное превосходство было явлено наглядно, так что это видел весь мир.

Все это было крайне неприятно для западных элит. Они стали стремительно отмазываться от Гитлера и представлять дело так, будто он какой-то непонятный безумец, чудовище, "имя которого нельзя произносить", а они с ним всегда якобы боролись. На самом деле они боролись вместе с ним. И вместе с ним проиграли в 45-м.

А русские так и остались главным врагом. Не успела еще закончиться война, как лидер английских союзников Уинстон Черчилль уже затеял операцию "Немыслимое", планируя быстренько скооперироваться с американцами и неожиданно напасть на советские войска. Потом была бомбежка Хиросимы и Нагасаки, Фултонская речь. Советский Союз был официально объявлен стратегическим противником.

Началась нудная, изматывающая, бесконечная информационная война. Университетские профессора, историки в погонах, журналисты и сценаристы массово

вдалбливали в головы людей во всем мире откровенную ложь. Десятилетиями они убеждали обывателей в том, что трудовые лагеря в СССР ничем не отличались от лагерей уничтожения в Германии, а умиротворяющая политика Сталина, изо всех сил пытавшегося отсрочить войну, — от агрессии Гитлера. Из памяти человечества вычеркнули Хатынь и навязали фейк о Катыни. Миллионы невинных жертв второй мировой войны оказались преданы и убиты вновь, их всеми силами стирали из исторической памяти.

Специальные философы запустили термин "тоталитаризм", чтобы уравнивать коммунизм и фашизм. Сначала это казалось безумием: весь мир видел, как коммунисты и фашисты сошлись в смертельной схватке. Но "чем чудовищнее ложь, тем охотнее в нее верят," Геббельс знал, что говорил, а западные пропагандисты оказались его хорошими учениками.

Великая Победа продолжала поддерживать силы русского народа даже тогда, когда страна разваливалась на куски. Она и сейчас нас спасает. Не случайно первое, что требовалось от наций, попытавшихся влиться в европейский проект, — это оболгать память о войне. По сути, литовцам, эстонцам, украинцам предложили отречься от подвига своих предков и перейти на сторону проигравших.

Народам этих стран все это было абсолютно не нужно, точно так же, как гитлеровский "дранг нах остен" не нужен был народам Европы. Однако местные элиты решили, что это выгодный обмен. Мы вам память предков, вы нам — транш и базу НАТО.

Однако за свое отречение и нацистские марши бывшие советские республики заплатили страшную цену: они банально начали вымирать. Если посмотреть на их демографию, она не в лучшую сторону отличается от времен Второй мировой войны. Такое впечатление, что, отказавшись от своей победы, нация приговаривает себя к уничтожению. Теряется смысл существования.

В чем выгода культурной войны — западным партнерам не понадобилось ни танковых дивизий, ни бомбежек. "Верунчик, сама-сама-сама". Лишившись смысла существования, население лимитрофных территорий совершило массовое самоубийство: разъехалось, спилось, вымерло от общей безнадеги. Начало убивать себя в прямом смысле слова — День Победы на Донбассе люди встречают под обстрелом своих же соотечественников.

На всякой войне есть коллаборационисты, и информационная, культурная война не исключение. Надо сказать, у нашего народа оказался сильный иммунитет. Он быстро отправил весь псевдокультурный мусор, произведенный на свет пятой колонной, на свалку истории. Заплачки типа "пили бы баварское" и "закидали трупами" надежно похоронены сегодня на кладбище интернет-мемов. Но эта война пока не окончена.

Возможно, когда-нибудь Великую Отечественную назовут новой столетней войной. Как ее ни назови — гибридная, информационная, ментальная, — она пока что не закончилась. Мы по-прежнему воюем и за Москву, и за Берлин.

Точно так же, как восемьдесят лет назад, мы бьемся не за чьи-то там яхты, а за наших детей. За то, чтобы они не превратились в "Колю из Уренгоя". За то, чтобы они жили мирно, долго и счастливо. За то, чтобы они просто жили.

Заодно мы спасаем и новые поколения стран Запада. От оглушительной отупляющей пропаганды, от навязываемого противостояния, от того, чтобы стать пушечным мясом в очередной войне, которую так мечтают развязать западные элиты. Русские вообще вечно всех спасают. Что бы случилось с вашей Европой, если бы туда не пришли в 45-м наши предки?

РИА Новости

## 8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 08.05.2021 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	74,14	▼ 0, 44
EUR	89,51	▼ 0, 17

## 9. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, вт, 11 мая	Завтра, ср, 12 мая				Чт, 13 мая				Пт, 14 мая					
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %														
Осадки, мм														
Туман, %		4	47	61	17	51	5	1						
Температура, °С	+1	+1	0	0	0	0	-1	-1	-1	0	-3	-5	-4	-4
Ощущается как, °С	-7	-5	-2	-1	-4	-4	-7	-6	-6	-6	-10	-11	-10	-9
Давление, мм рт. ст.	763	762	761	760	758	757	756	755	755	756	757	757	756	757
Ветер: скорость, м/с	13	8	2	1	4	4	6	5	5	7	7	5	5	4
порывы, м/с	19	17							8	12	10		8	8
направление	Ю	Ю	Ю-З	Ю-В	Ю	Ю-З	С-З	З	С-З	С-З	С-З	С-З	С-З	С-З